

庆组委字〔2010〕1号


关于第十六届全市青少年爱国主义
读书教育活动四项比赛的通知

各县（市、区）青少年爱国主义读书教育活动组委会，市直各中学，开发区教育中心，市区各民办学校：

以“辉煌六十年”为主题的第十六届全市青少年爱国主义读书教育活动正在各地广泛深入地开展。为督促和推动各地、各级切实组织好各项活动，提高教育质量，取得实际效果，市组委会根据以往经验和本届活动的实际情况，决定在本届活动中举办全市中、小学生征文比赛、中学生演讲比赛、小学生讲故事比赛和中学生网上知识竞赛。现将各项比赛的要求以及有关事项通知如下：

一、中、小学生征文比赛

1、参赛对象：

本次征文比赛是第十六届全市青少年爱国主义读书教育活动的内容之一，参赛对象必须是参加本届读书活动的我市小学中、高年级学生和中学生。参赛学生要在认真阅读活动读本的基础上，积极参加学校和各级青少年爱国主义读书教育活动组委会组织的各项活动，表现出色，由基层选拔推荐，并经县（市、区）组委会、开发区教育中心及市组委会办公室审核批准产生。未参加本届读书活动或未经选拔推荐者，不能参赛。

2、征文要求：

本届征文比赛以“辉煌六十年”为主题。参赛学生应通过认真阅读活动读本，紧扣活动主题，就读本中各个论题谈自己的认识和体会；畅谈自己是如何把个人的成长融入时代发展之中；还可以规划一下，如何以参加这次读书活动为契机，不断提高和完善自己，勤奋学习，敢于创新，创造美好未来。

文章必须由学生自己撰写，不能抄袭他人作品。辅导老师要在文后写上评语和推荐意见并署名。文章要求主题鲜明、观点正确、内容充实、中心突出，表现积极向上的理想和信念。
小学生中、高年级作文不超过800字，中学生作文不超过1200字。报送给市组委会的稿件必须使用打印稿，要求使用16开(K)纸张，正文用三号字。同时报送电子版。作者在文章标题下署名，并注明所在安庆市、县（市、区）和学校、班级名称，在文章末尾注明联系电话。

3、比赛方式：

本届征文比赛分小学生组和中学生组，以县（市、区）组委会、市直中学、开发区教育中心为单位进行选拔推荐。每县（市、区）组委会、开发区教育中心中小学组各推荐参赛作文5篇（共10篇）；市直每个中学限报送2篇至市组委会办公室。推荐参加本届征文比赛的截止时间为2010年4月15日，过期稿件，不予参加比赛。市组委会将邀请有关专家对参赛征文进行评审，评出一、二、三等奖，同时对中小学生优秀征文各选送5篇参加全省比赛，省组委会将选送全省中学生优秀征文参加全国比赛。全市部分中小学生优秀征文将在《青少年文汇》上发表。
4、设奖名额：

本届征文比赛小学生组和中学生组各设一等奖5名、二等奖15名、三等奖20名。

5、表彰奖励：

市组委会对获奖者颁发获奖证书和奖品。在全国比赛中获得一等奖的中学生，将作为特邀代表，在2010年暑假期间进京参加全国组委会举办的表彰大会和夏令营活动。
二、中学生演讲比赛、小学生讲故事比赛
1、比赛时间：

比赛时间：2010年5月下旬。

2、参赛对象和代表队的组成：

本次演讲比赛和讲故事比赛是第十六届全市青少年爱国主义读书教育活动的内容之一，参赛对象必须分别是参加本届读书活动的我市中、小学生。比赛以县（市、区）及开发区为单位，组织中、小学生各一支队伍参赛；市直中学先进行比赛，推荐优秀者二至三名参加全市中学生演讲比赛。每队由中学生演讲比赛学生2名（其中男女各1名）、小学生讲故事比赛学生2名（其中男女各1名）、指导教师2名（中学生组、小学生组各1名）和领队1名组成。参加全市比赛报名截止时间为2010年5月15日。

3、比赛要求：

参赛选手的讲述内容必须以“辉煌六十年”为主题。要求以生动的语言和感人的事例，表达对活动主题的理解和参加读书活动的感受，展现新时期青少年热爱祖国、奋发进取的精神面貌。讲题要鲜明，内容要实在，切忌内容空泛。
参赛选手在演讲、讲故事时，语言要符合年龄特点，使用普通话，口齿清晰、表达流畅、精神饱满、仪态自然；表演服装自备，要求大方得体，符合身份特征，少数民族同学可着民族服饰；比赛采用无伴奏、无辅助设备方式；中学生演讲选手比赛时间不得超过5分钟，小学生讲故事选手比赛时间不得超过6分钟，超时将严格予以扣分。参赛选手报到时向竞赛组提交1份文稿，要求使用打印稿，16开(K)纸张，正文用三号字。并在标题下注明姓名、性别、县（市、区）、校名和班级，演讲稿必须自创。

4、奖项设置和评奖办法：

中学生演讲比赛、小学生讲故事比赛各设一等奖、二等奖、三等奖若干名，由专家评委现场打分，以得分高低为序。

市组委会对获得各奖项的选手颁发获奖证书和奖品。根据综合评定（不完全以比赛名次为依据），各选取2名获奖的中、小学生（中、小学组男女各1名），代表我市参加全省比赛。在全省中学生演讲比赛中成绩优异者，将代表我省参加2010年暑假期间在北京举办的全国中学生演讲比赛和夏令营活动。

三、中学生网上知识竞赛
1、竞赛时间、试卷和网址：

本届网上知识竞赛中学生组竞赛题刊登在全国青少年爱国主义读书教育活动网站“春苗网”上，网址www.chunmiao.cn，该网址已在活动读本上注明。本次比赛分四期出题,日期为2010年2月至5月的每月10日，答题日期为：2010年2月10日至6月10日。此期间答题均为有效。
2、参赛对象：

本届网上知识竞赛是第十六届全市青少年爱国主义读书教育活动的内容之一，参赛对象必须是参加本届读书活动的我市中学生。参赛对象要在认真阅读读本的基础上，以真实身份参加竞赛。

3、答题方法及要求：

（1）打开春苗网，点击主页上设立的“知识竞赛”按钮，找到“中学生试卷”；

（2）打开试卷，遵照网页上的介绍，准确填写个人注册信息；

（3）认真阅读竞赛题，并按提示和要求答题；

（4）确认答题完毕后，点击“发送”按钮，将答卷发出；

（5）务必在规定的答题日期内发出答卷，过期答卷无效；

（6）参赛者必须使用真实的个人信息，每人只能发送一份答卷，否则无效。

4、评奖办法：

全国组委会竞赛评审组对全部有效答卷进行评判，评出正确答卷，然后于2010年6月中旬进行抽奖，先抽出中学生（青年）优秀奖若干名，再从中抽出特别奖5名。

5、表彰奖励：

全国组委会对本届网上知识竞赛优秀奖和特别奖获得者颁发获奖证书，其中特别奖获得者将作为特邀代表，在2010年暑假期间进京参加全国组委会举办的表彰大会和夏令营活动。

各组委会、各单位、各学校要按照本通知要求，认真组织好上述各项比赛。要层层发动和选拔，确保活动参与面，特别要注意发动城市重点中小学校积极参加各项比赛。要充分激发和调动青少年参与活动的热情，不断增强读书教育活动的生机和活力，努力让所有参加读书教育活动的中小学生都能在比赛中受到全方位的爱国主义教育，促进此项活动质量的全面提高。爱国主义读书教育活动四项比赛的有关情况将作为组织工作奖等奖项评选的重要依据。

安庆市读书活动组委会办公室（设在市委宣传部）联系电话：5346403；电子邮箱：yuyongle62@tom.com

特此通知。
安庆市青少年爱国主义读书教育活动

                  组织委员会

2010年3月2日
主题词：青少年  爱国主义  比赛  通知
报：省委宣传部、省教育厅、省组委会、市组委会领导。

抄：市组委会成员单位。

安庆市青少年爱国主义读书教育活动组委会办公室        2010年3月2日印发
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